

南大回应“助学金缩水” 补发前两届每人1000元

应届毕业硕士研究生由每月500元调整为600元

昨天,南京大学硕士研究生国家助学金“缩水”一事在网上引发热议。现代快报记者获悉,此前南大有研究生在学校小百合BBS上反映,学校少发了1000元研究生国家助学金,原本应该每生每年6000元,结果学校只发了5000元。昨天14点28分,南京大学研究生院在官网醒目位置发布《关于硕士生国家助学金发放办法的通知》,正式就此事作出回应。通知称,从今年9月起,毕业班硕士生国家助学金调整为每月600元,同时“补发2015年及2016年应届毕业硕士研究生国家助学金每人1000元。”

现代快报/ZAKER南京记者 俞月花

● ● ● 硕士生网上吐槽

学校发的国家助学金“缩水”了

最近,南大一名硕士生在小百合BBS上发帖称,学校好像少发了每人每年1000元研究生国家助学金。“毕业前一年,只收到从去年9月到今年6月的国家助学金,一共10个月,合计5000元。毕业后,剩下的1000元助学金迟迟没有到账。”

现代快报记者注意到,前天夜里,又有一位网友“豪哥”的网友在小百合上发文:《确定南大少发了我们一年1000块!》。文中称,“学校确实应该给个说法,为什么扣我们的钱!要求尽快补发!”文后,有网友跟帖称“每年都是按12个月发的,毕业季按10个月发确实说不过去……”

研究生国家助学金用于资

助全日制研究生,补贴学生的基本生活支出。财政部、教育部2013年印发的《研究生国家助学金管理暂行办法》明确,中央部属高校硕士研究生资助标准为每生每年6000元,这一支出全部由中央财政下拨,按月发放到符合条件的学生手中。

据了解,这笔钱具体到各高校怎么发放,每月发多少,一般由各高校自行确定。南大的做法是:为符合条件的研究生每月发放500元,每年发放12个月。昨天下午,现代快报记者采访多位南大2015届、2016届硕士毕业生,很多人表示,毕业前一年,自己每月收到500元助学金,但“并没注意到学校少发了钱。”

● ● ● 研究生解释

结余的助学金,已用于提高学业奖学金

为什么会少发1000元国家助学金?少发的钱又去哪里了呢?昨天14点28分,南大研究生院在官网上发布了《关于硕士生国家助学金发放办法的通知》,正式就此事作出回应。

文中称,“学校按照学制内在校时间发放研究生国家助学金,造成了国家助学金存在结余,研究生同学产生疑问是正常的。”因为结余是可预期的,所以“2014年学校在制定研究生学业奖学金方案时,考虑到此情况,学校统筹资金,加大投入,提高学业奖学金标准至人均9000元左右,在国内处于较高水平。且所有享受国家助学金的硕士生皆能享受,最高12000元,最低6000元,每年11月底发放。国家助学金结余都通过此种形式发放给了研究生。”

通知还表示,在全面梳理研究生国家助学金政策执行情况的基础上,决定调整硕士研究生国家助学金发放办法:“1. 从今年9月起,毕业班硕士生的国家助学金调整为每月600元。2. 决定补发2015年及2016年应届毕业硕士研究生国家助学金每人1000元。”

被催缴个税,才知自己“打了两份工”

原来是溧阳一职校为逃税盗用他的身份虚列工资

今年6月,镇江男子许先生向媒体和相关监管部门反映,他在常州溧阳一所职校参加培训后,身份信息被对方冒用发空饷,直到被通知补交个人所得税时才发现这一情况。现代快报记者曾在溧阳调查发现,涉事单位存在虚列工资偷税嫌疑,遂将这一情况反映至当地监管部门。9月27日上午,溧阳地税局向现代快报记者,经调查,上述职校先后冒用9名学员身份信息,虚发工资近20万元逃税,在查明情况后,已对这所学校进行相应处罚。

现代快报/ZAKER南京记者 宋体佳

今年6月,在镇江上班的许先生突然接到催税通知,让其补交3800元个人所得税。许先生称,等他来到地税局时才知道,在纳税系统里,自己从事着两份工作,除了镇江的单位外,他还在常州溧阳职业技术培训学校里担任职务,并且每月“薪资不菲”。

面对突如其来的个税,许先生想起两年前他曾到溧阳职业技术培训学校考过一张执业证书,“当时交了身份证和一些个人资料,我怀疑学校冒用我的身份信息来发工资。”“和他们联系了几次,后来他们连电话也不接了。”许先生因此向现代快报求助。

在接到许先生反映后,现代快报记者曾于今年6月22日前往溧阳调查,涉事学校相关工作人

员始终不愿对此事作出回应。据了解,涉事单位溧阳职业技术学校是一家民营企业。6月23日,记者将情况反馈给当地监管部门。溧阳市地税局表示,他们在此前已接到当事人许先生的反映,涉事学校涉嫌偷税漏税,地税局已介入调查。

9月27日上午,溧阳市地税局向现代快报记者通报了调查处理情况。据介绍,溧阳地税局在调查过程中发现,涉事企业职校负责人盗用许某等9名学员身份虚列工资18.9万元,实际上这笔钱全部被该负责人挪作他用,偷逃税款2.9万元。目前,地税局已责成涉事企业补交2.9万元税款。同时根据相关规定,对该企业作出罚款1.47万元等处罚。

“最美教师”郭红艳 16年为特教孩子们造梦



她们没有桃李满天下的成就感,也很少有鲜花和赞美,学生们能够自食其力走上社会是她们最大的愿望,她们是特教老师。盐城建湖县特殊教育学校郭红艳老师,在这个特殊的岗位上,一干就是16年。今年9月,郭红艳被评为江苏省“最美教师”。

“25个小组参植,每组4人,一共多少人参加植树?”9月23日,在建湖县特殊教育学校启航班五年级教室里,现代快报记者聆听了郭红艳的“艰难”一课:整个课堂课似乎都是她在唱独角戏,更多时候寂静无声,6名失聪孩子反应迟缓。

南大研工部副部长、思政办主任也告诉现代快报记者,此次补发将涉及到6000多名硕士毕业生。“2015届、2016届的所有硕士毕业生,每人将补发1000元。”她同时说,昨天学校开会决定给这两届学生补发助学金后,相关老师就迅速跟学校财务处对接,做好数据整合,“应该很快就能发放到位。”